
ATA DA 113ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 11 DE NOVEMBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO NILSO BERLANDA,E.E. 

 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Adrianinho - Ana Campagnolo - Bruno 
Souza – Coronel Mocellin - Dirce Heiderscheidt - 
Dr. Vicente Caropreso – Felipe Estevão – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 
Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - 
Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Sergio 
Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO SILVIO DREVECK (Orador) – Refere-se a 

uma aluna de São Bento do Sul, a qual conquistou o 
primeiro lugar no Concurso Nacional de Oratória 
nas Escolas, que aconteceu no Município de São 
Miguel do Oeste. E, na presente data, faz 
manifestação em prol da educação ao discorrer 
sobre a conquista de uma estudante de São Bento do 
Sul, Valentina Maester Valmorbida, que ficou em 
primeiro lugar no Prêmio Honestidade nas Escolas, 
na categoria do 5º ano do Ensino Fundamental da 
rede estadual de ensino, sendo que nessa edição 
cerca de 25 mil alunos participaram do concurso de 
desenho. Comenta sobre o desenho da citada aluna 
campeã, e que deixou todos orgulhosos pela 



conquista. O prêmio é uma viajem a Florianópolis 
para estudos, e contará com a presença do 
Governador Carlos Moisés e demais autoridades. 

Discorre sobre o tema educação e lembra que o 
país necessita urgentemente melhorar a qualidade 
do ensino, porque está deixando a desejar devido à 
expressiva quantidade de alunos que não concluem o 
ensino médio, o que entende como falta de 
preparação para o mercado de trabalho. Fala sobre 
o desemprego e das vagas que estão abertas por 
falta de mão de obra capacitada para ocupar as 
mesmas, e questiona se há interesse pelas vagas 
abertas. Procura deixar claro que uma educação de 
qualidade formará pessoas capacitadas para o 
mercado de trabalho, e que se não houver 
investimento na educação o país sempre terá um 
número grande de desempregados. Traz à memória sua 
época de trabalho quando jovem, e que a empresa em 
que trabalhava preocupava-se em dar treinamentos 
para a exigência do cargo ocupado. [Taquigrafia: 
Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Informa 
que seu horário será destinado a suspensão da 
sessão, pois fez convite à Câmara de Vereadores 
Mirins de Ascurra para participar de evento no 
presente dia.   

Cita que o Presidente da Câmara é o Vereador 
Mirim Igor Moser, o qual compareceu à Assembleia 
Legislativa acompanhado da Vereadora Rosangela 
Debarba. Agradece a presença dos convidados e 
ressalta a importância de recebê-los na Alesc. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partidos: PP 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Fala da ligação 

recebida do Governador em exercício, Deputado 
Mauro de Nadal, de que sancionaria a recente lei 
aprovado por este Parlamento sobre a produção do 
queijo cru artesanal no Estado. Relembra que o 
debate se deu de forma bem ampla, e comenta do que 



era o problema do pequeno produtor do queijo 
artesanal, fazendo com que a proposta da lei fosse 
exemplo até para o Estado de Minas Gerais, que na 
época era praticamente o único Estado que tinha 
uma lei estabelecida em funcionamento para o 
produtor de queijo cru artesanal, que é muito 
tradicional e famoso no Brasil.   

Reforça que até o momento os produtores do 
Estado de Santa Catarina continuam com 
dificuldades em sua produção pela burocracia da 
Vigilância Sanitária mesmo depois de uma ampla 
discussão. Espera que, com a sanção do Governador 
em exercício, as 15 mil famílias catarinenses 
sejam de alguma forma beneficiadas. Discorre sobre 
a variedade de queijos artesanais produzidos no 
Estado, das premiações internacionais recebidas, e 
lembra que no Estado a Vigilância Sanitária faz o 
contrário, destruindo a produção dos produtores 
artesanais. Torce para que a ligação do Governador 
em exercício seja uma realidade no tocante à 
sanção da lei, e que os produtores parem de ser 
perseguidos, podendo passar para seus filhos e 
netos o legado da produção artesanal do queijo cru 
catarinense [Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - 

Parabeniza o Deputado João Amin pelo tema abordado 
na tribuna, e comenta sobre a família Possamai, do 
Município de Pouso Redondo, que tem na produção de 
queijo a sua sobrevivência. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
Partido: PL 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Cumprimenta e incentiva os Vereadores Mirins 
presentes, comentando a importância do trabalho de 
um Vereador para a cidade. 

Registra que recebeu a informação da vinda do 
Presidente Jair Bolsonaro para o PL, dizendo que 
este é bem-vindo e representa a mudança de um país 
melhor. [Taquigrafia: Northon] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Dá 
início à pauta da Ordem do Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0131/2021. 

 Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0388/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Pedido de Informação n. 0693/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da 
Escola Estadual Júlio da Costa Neves. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0694/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da 
construção do prédio da Escola Nemboea Vya. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0695/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca das 
obras a serem realizadas na Escola de Educação 
Básica Aderbal Ramos da Silva. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0696/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da 
Escola Kuaray Papa. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0697/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
utilização de imóvel com endereço na Travessa Rua 
General Bittencourt, nº 326, Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0698/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
necessidade de regulamentação da Lei Estadual nº 
18.215/2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0699/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da 
existência de projeto em elaboração de reforma da 
E.E.B. Altino Flores, localizada no Município de 
Anitápolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Moção n. 0989/2021, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando a Escola de Educação 
Básica Barão do Rio Branco, do Município de 
Urussanga, pelos seus 80 anos de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0990/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando a Pomerode 
Alimentos, pela medalha de ouro no World Cheese 

Awards. 
Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0991/2021, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando a Cia Boa Nova Filmes 
de Florianópolis, pela produção do filme 
"Albertina - a história da menina que conquistou o 
Céu e o coração de todo um país". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0992/2021, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling, cumprimentando o Maestro 
Regente da Orquestra Prelúdio Joinville, pelos 
seus dez anos de fundação da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0993/2021, de autoria da Deputada 
Paulinha, cumprimentando os Policiais Militares 
Alan Wagner Costa, Arnaldo Cesar Santos Farias 
Bento, Eduardo Vieira, e Júlio Henrique Miranda, 
pelo ato de bravura ao salvar a vida de uma mulher 
na cidade de Chapecó. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0994/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Policial Militar 
Sargento Alison Luiz de Oliveira, pelo ato de 
bravura ao salvar um bebê engasgado com leite 
materno, no Município de Lauro Müller. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0995/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Senhora Anne Margareth 
Knapp, pelos 38 anos de trabalho na área da 
Educação e Assistência Social. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0996/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, apelando ao Presidente do INSS, que a 
destinação de Perito médico na agência do 
Município de Canoinhas, para que ocorra o retorno 
dos atendimentos de perícia médica. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0997/2021, de autoria da Deputada 
Paulinha, apelando ao Presidente do INSS, que 
ocorra a reabertura da agência de atendimentos no 
Município de Canoinhas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0998/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Hospital Nossa Senhora 
das Dores, pelos seus 74 anos de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0999/2021, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark, apelando ao Diretor-Geral do 
DNIT e ao Ministro da Infraestrutura, pela 
recuperação total e urgente da BR-470, no trecho 
compreendido entre os Municípios de Indaial e 
Ibirama. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1000/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Soldado do 
Corpo de Bombeiros Ricardo Silva Martins, por ação 
de extrema habilidade no resgate de um surfista 
que estava em situação de grave risco entre a zona 
de impacto das ondas e o costão sul da Praia 
Brava, em Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 1001/2021, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling, apelando ao Governador do 
Estado, pela implantação de uma Delegacia Regional 
da Polícia Civil no Município de São Francisco do 
Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1002/2021, de autoria do Deputado 

Adrianinho, apelando ao Governador do Estado, 
sugerindo que sejam revogadas a Resolução Consema 
nº 08, de 14 de setembro de 2012, e a Portaria IMA 
nº 102, de 25 de maio de 2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1003/2021, de autoria do Deputado 

Sargento Lima, cumprimentando a menina Jamily dos 
Santos Duarte, pela sua obra literária 
Coraçãozinho JAJÁ. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1004/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando à Diretora-Geral da 
ACT Promoção da Saúde, apoio à campanha intitulada 
"Mamata dos Refrigerantes". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 1005/2021, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando a Igreja 



Evangélica Assembleia de Deus, pelos seus 70 anos 
de atividades em Taió. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1960/2021 e 1961/2021, de 
autoria do Deputado Fernando Krelling; 1962/2021, 
de autoria do Deputado Jair Miotto; 1963/2021, de 
autoria do Deputado Milton Hobus; 1964/2021, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1965/2021, 
de autoria do Deputado Sargento Lima; 1966/2021, 
1967/2021 e 1968/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2241/2021, de autoria do Deputado Adrianinho; 
2242/2021, de autoria do Deputado Sargento Lima; 
2243/2021, de autoria do Deputado Marcius Machado; 
2244/2021, de autoria do Deputado Ricardo Alba; 
2245/2021, 2246/2021, 2247/2021, 2248/2021 e 
2249/2021, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 
2250/2021 e 2251/2021, de autoria da Deputada 
Luciane Carminatti. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – A 

Presidência suspende a sessão por dez minutos para 
que o Vereador Mirim do Município de Ascurra e 
Embaixador Mirim do Ministério da Saúde, Igor 
Moser, possa fazer uso da palavra para falar 
acerca dos assuntos da Educomunicação, do 
Ministério da Saúde. 

Está suspensa a sessão. 
(Pausa)  
Reabre a sessão e passa à Explicação Pessoal. 
 

********** 

Explicação Pessoal 



 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 
havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
especial, na presente data, às 19h, em comemoração 
aos 50 anos da Facisc.  

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.)  

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 


